
Divadlo v Dlouhé vstoupí do 30. sezony s novým uměleckým šéfem 

S téměř dvouletým předstihem vybralo Divadlo v Dlouhé svého budoucího uměleckého šéfa. Na 

tento post nastoupí od sezony 2025/2026  Ivan Buraj, mladý, ale již zkušený renomovaný režisér. V 

současné době je uměleckým šéfem brněnského HaDivadla, kde své působení ukončí se závěrem 

jeho jubilejní 50. sezony na konci června 2025. Již od ledna 2024 začne v Divadle v Dlouhé působit 

nová šéfdramaturgyně Tereza Marečková, která se s Ivanem Burajem podílela na jeho koncepci a 

bude s ním připravovat další sezony.   

Základním pilířem Burajovy koncepce pro Divadlo v Dlouhé je obrat k takzvané nové upřímnosti nebo 

nové intimitě jako další kapitole po éře postmoderního divadla, tedy návrat od záměrné povrchnosti 

zpět k soucitu a ke konfrontaci s komplikovanými otázkami a emocemi, které přináší dnešní realita. 

V repertoáru se objeví jak klasické dramatické texty, tak autorské dramatické texty a dramatizace i 

dokumentární divadlo. Samozřejmou součástí koncepce je i další tvorba pro děti a mládež. Důležitým 

tématem bude též otevírání se vůči publiku s důrazem na vzdělávací a výchovnou funkci divadla a 

participaci publika, tedy vztah, který přesahuje rozměr pouhého konzumování kultury. Mezi tvůrce, 

kteří budou pravidelněji pracovat v Dlouhé, patří špičkoví režiséři, jako je Dušan D. Pařízek, Kamila 

Polívková nebo Anna Klimešová. V Dlouhé dostanou prostor i další hosté a také čerství absolventi 

divadelních škol. 

Divadlo v Dlouhé založili v roce 1996 ředitelka Daniela Šálková, režiséři Hana Burešová a Jan Borna a 

dramaturg Štěpán Otčenášek. Po smrti Jana Borny se v letech 2017-2022 podíleli na uměleckém 

vedení divadla Lukáš Trpišovský a Martin Kukučka (SKUTR), kteří se od sezony 2022/2023 stali 

uměleckými šéfy činohry Národního divadla. V uměleckém vedení Divadla v Dlouhé zůstali Hana 

Burešová a Štěpán Otčenášek a vybrali hostující režiséry pro dvě další sezony (mezi jinými právě Ivana 

Buraje, jenž ještě jako host nastuduje první premiéru roku 2024 Cesta dlouhým dnem do noci). 

Štěpán Otčenášek bude od konce letošní sezony působit jako případný poradce; Hana Burešová 

zůstane uměleckou šéfkou divadla do konce následující „překlenující“ sezóny a bude svou funkci 

postupně předávat nastupujícímu uměleckému vedení. 

 

 


